

PROCES – VERBAL nr. 9 / 2018

**încheiat la ședința ordinară a Consiliului local al orașului Baraolt din data de
24 iulie 2018 în Sala de ședință din str. Trandafirilor**

Sunt prezenți consilierii:

1. BIRÓ BÉLA - DÁVID
2. DIMÉNY LÁSZLÓ
3. FEHÉR ZOLTÁN – JÓZSEF
4. GÁSPÁR EUGENI
5. INCZE ISTVÁN
6. KOTECZ JÓZSEF - ATTILA
7. LÁZÁR ZOLTÁN
8. MOLNÁR ORSOLYA
9. NAGY ISTVÁN
10. PÁL LEVENTE
11. RÁDULY LÁSZLÓ - DEZSŐ
12. SZABÓ PÉTER
13. WEITHALER WALTER.

Lipsesc:

1. PÁL - SZILÁGYI ZOLTÁN
2. SZAKÁCS LÁSZLÓ

Mai participă:

- Lázár – Kiss Barna - András - primarul orașului Baraolt,
- Vajda Irén – delegat sătesc din satul Micloșoara,
- Csiszér Gyöngyi - șef birou administrație publică locală și protecție socială
- Szombati Júlia - consilier la Compartimentul autoritate tutelară, administrație publică locală, registratură generală
- Vágási András – șef birou la Biroul juridic
- Reprezentanții presei.

Ședința ordinară a Consiliului Local Baraolt a fost convocată prin Dispoziția nr. 233/ 19 iulie 2018, emisă de Primarul orașului Baraolt.

Lucrările ședinței sunt deschise la ora 15,00, în prezența a 13 consilieri în funcție, astfel ședința este legal constituită, fiind respectate prevederile art. 40 alin. (1) din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, modificată și completată.

Președintele de ședință este dl. consilier Nagy István, ales prin Hotărârea nr. 30/ 28 iunie 2018 pentru o perioadă de trei luni.

Dl. președinte, preluând conducerea ședinței, îi salută pe cei prezenți, după care supune aprobării procesul verbal al ședinței ordinare din data de 28 iunie 2018, care se aprobă în unanimitate.

În continuare dl. primar prezintă ordinea de zi:

1. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea rectificării bugetului general al orașului Baraolt pe anul 2018 - inițiator: Primar
2. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea bilanțului contabil al SC Transloc SA Baraolt pe anul 2017 – inițiator: Primar

3. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind modificarea HCL nr. 43/2016 privind aprobarea organigramei și statului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baraolt – inițiator: Primar
4. PROIECT DE HOTĂRÂRE privind aprobarea unei donații în favoarea orașului Baraolt – inițiator: Primar

DIVERSE

Nefiind întrebări sau propuneri de modificare, președintele de ședință supune aprobării ordinea de zi, obținând votul „pentru” al tuturor consilierilor prezenți.

După exprimarea votului, se trece la discutarea ordinii de zi, pe puncte:

Punctul 1 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3610/2018 și Proiectul de hotărâre nr. 3611/2018 privind aprobarea rectificării bugetului general și a programului de investiții ale orașului Baraolt pe anul 2018, Raportul de specialitate nr. 3612/2018 elaborat de Compartimentul buget-contabilitate, Raportul comisiei de specialitate nr. 1 înregistrat sub nr. 3679/2018 și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 3684/2018.

După prezentarea materialului, dl. primar adaugă, că din cauza bugetului de austeritate în fiecare lună trebuie aprobate modificări în bugetul local, în funcție de priorități. Președintele de ședință supune aprobării Proiectul de hotărâre, care se aprobă în unanimitate, cu votul „pentru” a celor 13 consilieri prezenți, **adoptându-se Hotărârea nr. 34/2018.**

Punctul 2 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3613/2018 și Proiectul de hotărâre nr. 3614/2018 inițiate de dl. primar privind aprobarea bilanțului contabil și a contului de profit și pierderi pe anul 2017 al SC Transloc SA, Raportul de specialitate nr. 3615/2018 elaborat de Compartimentul buget contabilitate, Raportul comisiei de specialitate nr. 1 înregistrat sub nr. 3680/2018 și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 3685/2018.

Dl. primar îi infomează pe consilieri, că directorul Benedek Csaba, care de obicei participă la ședințele Consiliului Local, de data aceasta nu poate fi prezent, fiind plecat din localitate, însă la proxima ședință va fi prezent și atunci va răspunde dumnealui la întrebarea pusă de consilieri la ședința comisiei de specialitate, respectiv care va fi destinația exactă a profitului obținut de societate.

Dl. consilier Nagy István este de părere că ajutorul financiar sau subvenția acordată cu orice titlu sau sub orice denumire în favoarea SC Transloc SA, ar trebui să fie micșorată proporțional cu profitul obținut, o societate care realizează profit nu are nevoie de bani din bugetul destul de sărac al orașului și nu este corect să fie finanțat din bani publici. Dl. primar menționează că, așa cum de nenumărate ori s-a precizat la ședințele Consiliului Local, banii alocați SC Transloc SA nu constituie subvenție, ci pe de o parte reprezintă contravaloarea abonamentelor eliberate de societate persoanelor vârstnice, care beneficiază de transport gratuit, facilitare aprobată acestei categorii de persoane prin hotărâre a Consiliului Local, iar pe de altă parte reprezintă 50% din prețul abonamentelor elevilor, acordate în baza unor prevederi legale.

Nefiind alte luări de cuvânt, președintele de ședință supune la vot Proiectul de hotărâre, care se aprobă în unanimitate, cu votul „pentru” a celor 13 consilieri prezenți, **adoptându-se Hotărârea nr. 35/2018.**

Punctul 3 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3616/2018 și Proiectul de hotărâre nr. 3617/2018 inițiate de dl. primar pentru modificarea HCL nr. 43/2016 privind aprobarea organigramei și statului de funcții ale aparatului de specialitate al primarului orașului Baraolt, Raportul de specialitate al Biroului administrație publică locală și protecție socială înregistrat sub nr. 3618/2018, Raportul comisiei de

specialitate nr. 3 înregistrat sub nr. 3681/2018 și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 3686/2018.

După prezentarea materialelor de mai sus, dl. Primar subliniază, că de data aceasta au promovat 3 funcționari publici, care vor beneficia de creșteri salariale mai semnificative, peste 600 lei brut. (Notă: conform HCL nr. 54/2017 și 103/2017 coeficientul de ierarhizare, în baza căruia se calculează salariul de bază brut, pentru funcția publică de consilier I principal este de 1,40, iar pentru cea de consilier I superior este de 1,70).

Președintele de ședință întreabă dacă mai dorește cineva să ia cuvântul. Nu se prezintă nimeni, astfel supune la vot Proiectul de hotărâre, care se aprobă în unanimitate, cu votul „pentru” a celor 13 consilieri prezenți, **adoptându-se Hotărârea nr. 36/2018.**

Punctul 4 de pe ordinea de zi:

În cadrul acestui punct sunt prezentate următoarele:

Expunerea de motive nr. 3619/2018 și Proiectul de hotărâre nr. 3620/2018 inițiate de dl primar privind acceptarea unei donații în favoarea orașului Baraolt, Raportul de specialitate al Compartimentului administrarea domeniului public și privat, investiții și licitații înregistrat sub nr. 3624/2018, Raportul comisiilor de specialitate nr. 1 și 2 înregistrate sub nr. 3682/2018 și Avizul de legalitate al secretarului orașului înregistrat sub nr. 3687/2018.

Inițiatorul adaugă, că valoarea scaunelor s-a stabilit de către comisia de recepție, prin studierea pieței și estimare, la 25 lei/scaun, care reprezintă jumătate din prețul unui produs similar nou. Se speră, că deja în acest an din cele 300 de scaune vor fi montate cel puțin 150 la tribuna de la terenul de sport al orașului.

Totodată, dl. Primar menționează că la ședința comisiei de specialitate dl. consilier Nagy István a propus reformularea tezei a treia a art. 1, din "...având valoare estimată de 25 lei/scaun ...", în "...având valoare de 25 lei/scaun ..." din motivul că valoarea bunului trebuie să fie certă, iar din formularea actuală se poate înțelege că 25 lei/bucata este o valoare estimativă. Csiszér Gyöngyi răspunde că formularea trebuie interpretată în sensul, că valoarea bunului este certă, de 25 lei/bucata, și a fost stabilită prin estimare.

Nefiind alte luări de cuvânt, președintele de ședință supune la vot, pe rând, propunerea de modificare și Proiectul de hotărâre, obținând votul unanim „pentru” al celor 13 consilieri prezenți, **adoptându-se Hotărârea nr. 37/2018.**

Nefiind alte proiecte de hotărâre înscrise pe ordinea de zi, se trece la discutarea punctului Diverse.

La acest punct dl consilier Kotecz József-Attila solicită clarificări în privința informațiilor potrivit cărora consilierii locali ar fi refuzat cererea referitoare la organizarea evenimentului "Întâlnirea șoferilor de autocamion" la locația obișnuită - Baza Sportivă Baraolt.

La această întrebarea dl. Primar arată că anul trecut s-a învederat deja organizatorilor că începând cu anul 2018 nici acest eveniment, nici alte evenimente similare nu se vor organiza la Baza Sportivă, deoarece terenurile de fotbal au fost reabilitate, întreținute corespunzător și intenția este menținerea acestora în stare bună, ținând cont și de faptul că pe aceste terenuri practică fotbal mai multe generații. În replică dl consilier Nagy István arată că dreptul de administrare a Bazei Sportive a fost transferat către Asociația Sportivă sub anumite condiții și pe care aceasta trebuie să le respecte, obiectivul în cauză trebuie utilizat conform destinației.

Dl. consilier Incze István revine asupra punctului 4 de pe ordinea de zi, exprimându-și bucuria pentru donație, totodată făcând propunerea ca după montarea scaunelor orașul ar trebui să facă un panou lângă tribună cu inscripția "*Mulțumim donatorului din Miskolc*", ideea provenind din exemplul municipiului Sf. Gheorghe, care a procedat conform celor descrise mai sus după ce a primit și a montat în tribună scaune primite cu titlu de donație de la Ferencváros. Dl. Primar precizează că donația a fost făcută de către un antreprenor din Miskolc, și conform planului până la finele anului vor fi montate în tribuna de la baza sportivă a orașului Baraolt în jur de 150 buc. scaune din cele 300 primite.

Dl. consilier Dimény László face mai multe observații: 1) reamintește conducerii orașului, că la ședința din luna trecută a sesizat problema apei pluviale din str. Libertății; după cum se știe, în urma ploilor abundente apa a intrat în unele gospodării, și dl. primar a promis că se va săpa un șanț

în termen de 2-3 săptămâni, ceea ce nu s-a realizat, iar gospodăriile au fost din nou inundate; 2) pe Calea Trandafirilor, de la Restaurantul "Rózsa" în sus, coșurile de gunoi sunt foarte uzate, găurite, se impune schimbarea acestora; 3) dl. consilier dorește să știe, ce fel de lucrări au loc în centrul orașului, lângă statuia minerilor. Dl. primar îi răspunde, că realizarea șanțului în str. Libertății și schimbarea coșurilor de gunoi nu s-au realizat din cauza lipsei de fonduri, iar lucrarea din centrul orașului este executat, cu actele în regulă, deci cu avizul Primăriei, de către noul proprietar al unui imobil din străduța laterală, cu scopul racordării la sistemul de apă și de canalizare.

Dl. consilier Dimény László revine la problema ploilor abundente din ultimele săptămâni și propune ca familia din str. Ady Endre, afectată de calamitățile naturale prin distrugerea unei părți a anexei gospodărești în urma spălării malului și a rupei digului, să beneficieze de ajutor din partea orașului. Dl. Primar invocă din nou lipsa fondurilor, susținând, că ar fi importantă salvarea măcar a acelei părți a anexei gospodărești care nu a fost luată încă de viitură, materialul lemnos fiind refolosibil. Dl. consilier Nagy István reamintește colegilor, că atunci când dânsul a fost primar, familia reprezentată de Nagy András a beneficiat de ajutor din bugetul local pe baza dispoziției primarului, cu scopul de a contribui la refacerea casei în care a izbucnit un incendiu.

Dl. consilier Incze István întreabă, în numele gospodarilor, despre lucrările de reabilitare a podului care duce spre str. Apei, respectiv data aproximativă la care podul actual va fi demolat. Dl. Primar precizează: cu ocazia obținerii avizelor s-au ivit probleme la Electrica S.A., în sensul că societatea nu emite aviz dacă nu sunt mutați câțiva stâlpi de electricitate, dar arată că sunt șanse ca în cursul lunii august să înceapă lucrările de demolare a podului existent.

În continuare dl. Primar informează Consiliul Local despre demersurile și procedurile efectuate în vederea realizării proiectelor privind lucrările de reabilitare a drumului DC 38 și lucrările privind sistemul de alimentare cu apă și de canalizare din satul Racoșul de Sus, respectiv că a avut loc licitația și în scurt timp se va afla câștigătorul acesteia. Totodată își exprimă speranța că majoritatea gospodăriilor se vor racorda la noul sistem. Dl. consilier Kotecz József – Attila îl întreabă pe dl. Primar despre costurile de racordare la rețea, la care dl. Primar arată că aceste costuri cu bransamentul vor trebui achitate de către familiile solicitante, dar deocamdată nu cunoaște prețul unei asemenea lucrări.

Delegatul sătesc din Micloșoara, d-na Vajda Irén informează pe dl. Primar despre faptul că la Căminul Cultura din Micloșoara hidroforul nu mai funcționează, ceea ce constituie problemă serioasă, din cauza că se organizează în mod regulat diverse evenimente familiale; dl. Primar promite schimbarea hidroforului.

Dl. consilier Ráduly László-Dezső ridică problema locuitorilor din Biborțeni în privința alimentării cu apă a gospodăriilor, la care dl. Primar arată că sistemul respectiv se află în patrimoniul societății Bibco S.A., aflată în faliment, iar Primăria Or. Baraolt a solicitat dare în plată a obiectivului în schimbul datoriei față de Orașul Baraolt, solicitare care a fost respinsă de lichidator, care a răspuns că obiectivul în cauză poate fi doar cumpărat de către oraș la prețul de 120.000 euro, bani de care orașul nu dispune. Se va mai încerca obținerea sistemului de apă și canalizare al satului Biborțeni prin AVAS.

Nefiind alte luări de cuvânt, la ora 15.29 președintele de ședință încheie ședința ordinară a Consiliului Local Baraolt din data de 24 iulie 2018.

Drept pentru care s-a încheiat prezentul proces – verbal în 3 exemplare.

PREȘEDINTE DE ȘEDINȚĂ

Consilier

NAGY ISTVÁN



Pt. SECRETAR AL ORAȘULUI

Șef birou

Csiszér Gyöngyi



Baraolt, la 24 iulie 2018

CsGy. VA. 3 ex.